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EDU-CA TI.A. TIN"" EE.,ETU-L UI 
~ 

APELUL I. P. S. PATRIARH CĂTRE TOŢI PREOŢII ORTODOX! DIN ŢARĂ 

Din întâmplările marelui război mondial 
trecut conducătorii popJarelor şi ţărilor 
şi-ou intărit convingerea, că tineretul de 
amhele sexe al unui popor trebue astfel 
cri scut, incât - in faţa greutăţilor de tot 
soiul, care stăpânesc lumea şi ln faţa as
primii traiului de toate zilele - să-şi poată 

fiecare om găsi şi executa mijloacele de 
eşire din orice nevoe, asigurându-şi exis
tenţa. Pe scurt: ,,MUNCEŞTE ŞI BIRUE". 

Astfel toate statele popoarelor civilizate 
au introdus instruirea şi educarea tineretu
lui spre acest scop. E un J el de aplicare 
generală a creşterii lui Robinson. Aşezat 

M. Sa Regele, Principele Nicolae, Sanctitatea Sa Patriarhul şi miniftrii, privesc cum vtiu 
atrăjenii llă se ajute unii pe alţii, 
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pe o insulă, cei mai buni instructori: ne
voile şi lipsa l-au învăţat să-şi confec
ţioneze unelte, să facă Joc, să-şi pregătească 
hrană, veşminte, adăpost, etc., spre a-şi asi
gura un trai mulţumit. 

lmprejurările vremurilor noui sunt foarte 
s :himbăcioase. Nu şti, ce aduce ziua de 
mâine. Averea nu-i seri să nimănui pe 
frunte - zice românul. Aşa că, ce ai astăzi, 
mâine poţi pierde. Dar chiar dacă ai avere, 
nimic mai antipatic, decât să trăeşti ca un 
trântor, fără a mlşca, a drege, a produce, 
a lucra. Devine ridicol cel ce nu se ştie ajuta, 
cel stângaci, cel ce nu se pricepe la nimic. 
„ln sudo1rea feţii tale să-ţi câştigi pâinea 
cea de toate zilele" e misiunPa omului pe 
pământ. MUNCA CINSTITA - un ideal. 

Această sănătoasă mentalitate a dus, 
precum în alte ţări, aşa şi la noi, la or
ganizarea tineretului şi la buna îndrumare 
a ocupaţiunilor sale din viitor. 

O lege specială declară toţi tinerii de 
ambele sexe dela 7-18 ani de „Străjeri ai 
neamului"', având îndatorirea a se întruni, 
a primi instrucţia necesară dela instructori 
anume pregătiţi, a se concentra în tabere 
mai mari sau mai mici, unde trăesc în aer 
liber, în corturi, îşi pregătesc singuri mân
carea, îşi spală, îşi fac poduri de trecere 
peste ape şi tot ce cere natura şi viaţa, cu 
numeroasele ei obstacole; îşi dau ajutoare 
de prima necesitate în caz de accidente, 
etc., 

Fiecare tinde astfel să devie un element 
priceput, independent, productiv, de folos, 
mai întâi pentru sine, apoi şi pentru familie, 
societate. 

Intr'un cuvânt: muncă organizată, siste
matizată, gata în orice moment a sări în 
ajutorul aproapelui, al neamului, al patriei, 
încât fiecare ins să formeze o celulă vie, 
lucrătoare, împlinindu-şi fără greş, normal 
şi prompt, rolul ce-l are in organismul 
social. A st/el organismul întreg va fi nor
mal, sănătos. 

ln cadrele „Străjerilor neamului" este 
aşezată şi instituţia „Cercetaşilor", unde 
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tinerii dela 7-18 ani intră voluntari şi işi 
iau asupră-le îndatoriri mai multe, mai grele 
şi ceva costisitoare. Programul lor e cunos
cut lumii întregi. 

lară tinerii peste 18 ani încep instrucţia 
preregimentară, cu pregătire specială cu 
caracter militar, uşurând astfel la timpul 
său munca din armată. 

Toate aceste trei categorii de pregătire 
pentru viaţă a tineretului pun o deosebită 
grije pe educaţia morală şi deci reli
gioasă. Conducătorii sunt holăriţi a lucra 
ln deplină armonie cu Biserica, ale cărei 
învăţături sunt de minune apte şi potrivite 
pentru o asemenea creştere spre muncă 
cinstită şi altruism. 

Pretutindenea aceşti conducători cer aju
torul preoţilor, cărora prin aceasta li se 
oferă nou prilej de a contribui la buna 
creştere a viitorilor credincioşi ai Bisericii. 
Deci toţi preoţii trebue să deie toată atenţia 
acestor organizări ale tineretului, pregătin
du-se de câte ori e lipsă a vorbi tine
rilor - fie când îi cercetează biserica, fie 
unde se Întrunesc la anumite ocazii-· de
spre învăţăturile bisericeşti, în măsură a 
contribui la completarea creşterii acestui 
tineret, spre a deveni buni creştini, iubitori 
de biserică şi gaia a trăi după prmcipiile 
ei, ceeace atât de minunat armonizează cu 
scopurile patriotice urmărite de aceste or
ganizaţii. 

Aşteptăm deci ca iubita noastră preoţime 
să fie pretutindenea la locul ei. 

Cu arhiereşti binecuvântări al tuturor 
binevoitor. 

Bucureşti, Duminica ortodoxiei, 1935. 
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OPERA CULTURAL-EDUCATIVĂ A BISERICII i) 

Această activitate se desfâşoară sub două 
aspecte, şi anume: unul didactic şi altul edu
cativ. Graţie nouilor legiuiri şcolare, ca şi 
stăruitoarelor intervenţiuni din partea Sf. Si
nod, s'a intensificat întt'o mare măsură învă
ţământul religios educativ. 

El nu s'a op1 it numai la instrucţia reli
gioasă ce se dă în şcoli, d S;! continuă în 
special prin Biserică în opera de educare a 
tineretului, asupra căreia se întreprinde o o
fensivă de moralizare din cele mai sârgui
toare. Lumea noastră bisericească a început 
să devină conştientă de necesitatea acestor 
măsuri, reluându-şi cu chipul acesta rolul, 
pe care Biserica l-a avut în trecutul neamului 
nostru. 

Educaţiunea şi instrucţiunea religioasă în 
şcoalele noastr~ primare şi secundare se face 
conform programelor analitice, care sunt în
tocmite de Sf. Sinod în înţelegere cu Mini
sterul Instrucţiunii 2). 

Numai că aceste programe nu prea aJung 
la efectul dorit, fiindcă învăţământul, ce se 
predă în conformitate cu· ele, devine prea 
abstract, prea încărcat, prea lipsit de vieaţă .. ·. 
Se urmăreşte mai mnlt memorizarea acestui 
material, decât formarea unor atitudini de 
conştiinţă şi convingere creştină. Se impune 
o revizuire radicală a acestor programe, ca 
şi a materialului de predat. . 

Prin legea învăţământului votată de gu
vernul Iorga, din anii trecuţ;, s'a încredinţat 
educaţia şi instrucţia religioasă în şcolile pri
mare preoţilor noştri catiheţi, care-l predau 
gratuit, conform art 61 din legea învăţămân
tului primar. Ei catehizează cel puţin .'8 ore 
pe lună la şcoala primară din parohia res-
pectivă. ' -

Preoţii au astfel prilejul de a forma con
ştiinţa moral-religioasă a credinciosului de 
mâine, pe care o urmăreşte mai departe cu 
aceeaşi asiduitate la şcoala de adulţi şi în 
ep~ca de adolescent, astfel ca să fie sub con• 
tinua sa supraveghere şi sfătuire'. 

Educaţia moral-religioasă a elevilor de curs -
primar, constă în special în formarea acelor 
deprinderi· cultice, care încrustându se- adâ_nc · 

1, Mfşcarea social,creştină in Biserica ortodoxă ro, 
mână de prof. univ. Şerban Ionescu. _ 

2. Asupra acestor Instrucţiuni, vezi şi rev. ,,Aposto, 
lui" din 1S Aprilie 1934, 

în sufletul lor, să rămână trăsături normative· 
şi pentru vieaţa de mai târziu. Copiii parti
cipă în primul rând la serviciul divin. Ei 
cunosc şi cântă în cor răspunsurile Sf. Li
turghii. Rostesc rugăciunile: Crezul şi Tatăl 
Nostru. S.! mărturisesc, se împărtăşesc-, sunt 
suprav,gheaţi de preotul bisericii, care le de
vine acum un bun prieten şi sfătuitor. Fac 
cu ei serbări, excursiuni, ore de· reculeg~re, 
vizitează mormintele, duc flori şi le întreţin 
adânc sentimentul de evlavie şi dragoste creş-. 
tină. Prin această metodă activă, ţ! sunt câş
tigaţi pe nesimţite de Biserică şi· se menţin:: 
în preajma ei, ca sub o aripă bine protegui-:' 
toate. . 

Legea învăţământului primar din ultimii" 
anii a repus Biserica într'un drept avut de 
mult şi pe care caută acum a-l ·îndeplini cu 
toată conştiinţiozitatea şi avântul ei misionar,, 
cultnral. 

In învăţământul secundar asistăm actual-. 
mente la două fapte, .care trebue să trezească 
oarecare îngrijorare în sânul Bisericii: l) Nă-, 
zuinţa de spiritualizare a liceelor şi II) in
tensificarea educării moral-religioase a elevilor. 

In Arhiepiscopia Bucureştilor există 34 de 
licee, 2 gimnazii, 8 şcoli normale, 13 şcoli. 
profesionale, 7 şcoli de menaj, 38 şcoli co-_ 
merciale, dintre care ro superioare, şcoli de:'
ucenici, de personal sanitar, academii profe~~~ 
sionale etc. -

'I .-+ .~ 

Instrucţia religioasă se dă în şcolile secun~
dare în conformitate cu programele ·analitice· 
ale învăţământului secundar, fiind predată dei 
către preoţii profesori de religie. Se urmăreşte·. 
generalizarea acestui învăţământ Ia toate şco~ .. 
lile profesionale şi industriale. 

Ivirea unor cazuri morbide-în tineretul şco-; 
lilor secundare, a repus cu mai multă vigoare; 
educarea moral-religioasă a acestor elevi., ;~o .. :; 
fluenţa dezastruoasă a mediu-lui am,bi~nt ,-ÎP:·· 
care se află situate_ m,ulte ,din a~ştl!1şqo\ţ, a,. 
hotărît asociaţia creştin-socială a „Solidarit_~ţii ~'- ·• 
a deschid~ un liceu model de eduoaţiţ si:ţ.1M 
ştină, după Landes_heime_rzz"ţhtţng~n:~dtn·G~:i 
m~mia şi Elveţia dt1pa__rtţ~:4~ J)lţ.q_iql . J,Qctţh 
destructiv .:_·cum e liceul clela Gr.ădişt~q,;[ltl~ 
mijlocul naturii şi într'o încântătoare, poiiţii61,;, 
deasupr~ unei cotituri a. râului 'Argeşf diimll. 
jud. Vlaşca. i•·, -•-u' lftf 
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Proprietatea aceasta costă aproape 10 mi
lioane lei şi aici se dă o deosebită educaţie 
religioasă, o instrucţie severă şi în aer liber. 
Şcoala e înzestrată şi cu laborator pentru lu
crări practice. 

Găsim şi o Capelă, ce funcţionează pe lângă 
liceu. Iată un institut spiritual- model, ce ar 
trebui să împânzească toată România-Mare. 

Fiecare ş::oală ar urma să fie prevăzută cu 
o sală de rugăciune sau de închinare ori de 
săvârşirea serviciului divin pentru elevi. 

Practica aceasta o găsim în Basarabia, unde 
conştiinţa religioasă este mult mai puternica. 
Lucrul ar trebui generalizat şi pe cât posibil 
şcoalele ferite de influenţa nefastă a marelor 
centre populate, intru cât înrâurirea lor asupra 
acestor institute s'a dovedit a fi din cele mai 
dezastruoase. 

In ultimul timp, educaţia moral- religioasă 
în şcolile secundare a fost supusă unor a
tacuri nejustificate din partea profesorilor de 
filosofie, care urmăreau o întregire a catedrei 
lor cu ora de dirigenţie, în care se făcea edu
caţia morală de către preotul profesor. O e
ducaţie morală venită din partea profesorului 
de filosofie, cerea, cum firesc s'a ridicat această 
întrebare în plin congres al acestor profesori, 
un examen de conştiinţă a concepţiei lor f1. 
losofice, care concepţii sunt şi foarte nume
roase şi foarte variate. Făcând atent opinia 
publică asupra urmărilor, ce ar rezulta din 
partea a două morale în liceu, am asistat 
la o reacţiune a profesorilor de religie, care 
în mai multe consfătuiri ţinute în sala „Uni
versul", şi-au fixat atitudinea ce va urma 
s'o aibă în congresul profesorilor de religie 
dela Mânăstirea Dealului, din 19 Iunie a. c. 

Patriarhia însăşi printr'un memoriu îna
intat r utorităţii în drept şi şefilor de partide, 
caută să fixeze măsurile ce trebuesc luate 
pentru o mai bună educare a tineretului. Se
paratismul dintre elementul spiritual şi cel 
tehnic, cum se remarcă în acest memoriu, 
duce la o exagerare a eului individual şi la 
o rupturi cu forţele sufleteşti şi cele supra 
individuale. Io locul unei educaţii integrale, 
avem mai mult o simplă achiziţie de cunoş
tinţi. Cursurile de perfecţionare în predarea 
religiei, selecţionarea elevilor în cursul su
perior, introducerea învăţământului religios 
în toate şcolile, transformarea seminariilor des
fiinţate în licee confesionale ortodoxe, o mai 
intensă conlucrare a familiei la opera de cdn-
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care a şcolii, înfiinţarea de paradise sau Capele 
pe lângă fiecare şcoală secundară, cenzurarea 
filmelor cinematografice, oprirea elevilor de 
a frecventa orice film, afară de cele şcolare, 
reducerea reclamelor exagerate din ziare, care 
alimentează imaginaţia şi produc un efect de
zastruos asupra ei, luarea unei puternice ofen
sive contra scrierilor pornografice şi moralr, 
sancţionarea editorilor şi a col portarilor de 
broşuri tendenţioase şi distructive, rezolvarea 
în mod definitiv a repaosului duminical, în
depărtarea factorilor educativi din frământă
rile politice, încetarea încriminărilor dintre 
oamenii politici, intensificarea culturii clerului, 
spiritualizarea literaturii, formarea unor peda
gogi creştini pentru educarea tineretului, sub 
stituirea bisericii tuturor acelor asociaţii străine 
de educaţie a tinerilor şi formarea unei bi
blioteci pentru tineret, sunt atâtea şi atâtea 
imperative asupra cărora I. P. S. Patriarh face 
atentă opinia publică românească şi, care se 
impun unei activlttţi cât mai intense pentru 
educarea tineretului nostru prin biserică şi în 
preajma bisericii. 

Pentru realizarea acestei opere de educaţie 
a tineretului, s'a format un comitet sub pre
şedinţia M. S. Regelui, la care a participat: 
A. S. R. Principele Nicolae, Primul Ministru, 
I. P. S. Patriarh şi alţi înalţi demnitari ai 
ţării, în care s'a discutat măsurile ce trebuesc 
luate pentru aplicarea educaţiunii preregimen
tare în şcoli şi a educării morale a tineretului. 

Dacă la această operă, trebue să conlucreze 
toate forţele conducătoare ale Statului, cu atât 
mai mult biserica va avea grija să vegheze 
asupra acestei tinerimi, fiindcă cerinţele vremii 
afirmă o educaţie în sensul vederilor creştine 
şi această pedagogie formează şi obiectul e
vangheliei lui Hristos, ale cărei principii sunt 
superioare şi universal-valabile, faţă de idea
lurile vremelnice ale pedagogiei laice. 

Tot la această operă educativă, trebue să 
mai adăogăm şi opera instructivă a şcoalelor 
teologice, care formează pe preoţii profesori 
educatori sau pe preoţii de parohie, unde fie
care desfăşoară o frumoasă activitate peda
gogică-socială. 

1. Seminarul „Central" din Capitală, sub 
conducerea preotului profesor Econ. P. Par
tenie, care continuă o frumoasă tradiţie creiată 
de predecesori. Pe lângă Seminar se află şi 
o Capelă pentru practica liturgică. Există şi 
o activitate exlra- şcolară la acest institut. Co-
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1 uri, serbări, colaborări la reviste, frumoase 
festivităţi la sfârşit de an, dela care nu lip
seşte nici I. P. S. Patriarh. 

Pe lângă Seminarul „Central" s'a constituit: 
„Asociaţia Prietenii Seminariilor'' în frunte 
cu pr. prof. univ. I. Mihălcescu. 

Intre absolvenţii acestui Seminar găsim şi 
pe marele nostru savant dr. G. Marinescu, ca 
o dovadă de forţa sufletească ce se afirmă în 
aceste institute de stat. 

2. Seminarul ,,Nifon Mitropolitul'', având 
conducerea direcţiei de studii şi educaţie pă
rintele dr. Olimp Căciu1ă, iar administraţia 
eforie:, sub prezidenţia I. P. S. Patriarh dr. 
Miron Cristea, Arhiepiscop al Bucureştilor. 
Găs:m aci, pe lângă instrucţia şi educaţia 

ce se dă în şcoală şi o practică misionară, pe 
care părintele director o duce cu elevii pe la 
Ateneele populare din Bucureşti, încadrând 
cu coruri religioase conferinţe rostite de P. 
C. Sa. 

Cu prilejul împlinirii a 60 de ani dela 
fondarea acestui Seminar, s'a constituit şi o 
asociaţ{e a , 1 Nifoniştilo1", în frunte cu d-l Ste
lian Popescu, directorul ziarului „Universul" 
!;ii cu prof. I. Popescu-Pasăre, dela acest se
minar. Această Asociaţie a proclamat ca pre
şedinte de onoare pe I. P. S. Patriarh Miron 
Cristea. 

3. Seminarul orfanilor ,, Patriarhul Miron", 
din Câmpulung, care a căzut în ultimul timp 
victimă unui incendiu, este condus de P. C. 
Preot D. Grigorescu, cu o organizaţie mai 
recentă, faţă de care toate guvernele au arătat 
o deosebită bunăvoinţă, până :ce seriile de 
orfani vor absolvi treptat cursurile Semina
riilor. Sub !nalta protecţie a I. P. S. Patriarh 
răspunde unei deosebite obligaţii morale faţă 
de orfanii neamului. 

4. Semin2rnl Monahal dela Sf. Mânăftire 
Cernica, sub direcţia P. C. Arhimandrit Che
sarie Păunescu, având cursul complect, urmat 
de fraţi călugări, veniţi de pe la diferite mâ
năstiri din ţară. 

Intemeiat de I. P. S. Patriarh, formează o 
frumoasă pepinieră de rec-rutare a elemente
lor de nădejdi pentru monahismul nostru. 
Găsim aci o frumoasă activitate misionară 

prin echipele formate din câte 4-10 elevi 
şi buni cântăreţi în acelaşi timp, care împreună 
cu un predicator şi sub conducerea pr. pro
fesor Toma Gherasimescu, fac misiune la sate 
luând p1rte la şrnătorile culturale. 

93 

La sfârşitul programului, se rulează un film 
religios cu viaţa Mântuitorului. Tot aci există 
şi o tipografie în care lucre:nă şi elevi ai 
Seminarului. · 

4. Academia de muzică religioasă de pe lângă 
Patriarhie are de asemeni scopul de a cultiva 
ramurile muzicii religioase, pregătind ele
mentele muzicale pentru cult şi învăţămân
tul seminarial sau normal, ori pentru şcoalele 
de cântăreţi înfiinţate pe lângă diferitele 
Episcopii. 

Şcoala stă sub conducerea d-lui rector C. 
Brăiloiu şi a unui corp profesoral bine selec
ţionat. Elevii Academiei s'au constituit într'o 
asociaţie de producţii artistice- culturale. Câte
va concerte religioase date la diferitele ate
nee populare sub conducerea prof, I. Croi
toru, au dovedit o serioasă pregătire artistică
muzicală. 

Internatul teologic al Facultăţii de Teologic 
din Capitală, str. Radu-Vodă Nr. 24 bis. 
fondat pe teren ul de lângă Biserica Radu-Vodă 
încă în anul 1396-1898, stă sub jurisdicţia 
Arh:episcopiei din Bucureşti, 

Această instituţie a fost clădită din dona
ţia lăsată de Maria Şchiopescu, născută Scor
ţeanu, de origine din jud. Mehedinţi. Soţul 
donatoarei fiind mort din 1885, ea s'a gân
dit să lase toată averea pentru o instituţie 
de binefacere. Este meritul fostului profesor 
al Facultăţii de Teolorgie Const. Erbiceanu, 
de a fi hotărât pe această femeie să doneze 
toată averea pentru acest scop, la care donaţie 
s'a · mai adăugat contribuţia Ministerului 
Instrucţiunii şi Cultelor, precum şi a nume
roşi arhierei, episcopi şi profesori ai Facul
tăţii de Teologie. In acest chip, internatul 
teo~ogic a fost până la război singura şi cea 
mai bine înzestrată instituţie de pregătire 
a clerului din România Veche; adăpostind 
anual 90 studenţi bursieri, întreţinuţi întru 
totul de Stat. 

In timpul răsbo!ului, Internatul teologic 
a fost devastat în mare parte de trupele 
bulgare, care au locuit în el. Cu acest pri
lej s'a distrus o bună parte din mobilier, şi 
din vasta sa bibliotecă, care era cea mai re
numită bihliotecă teologică din ţară. 

După: războiu, internatnl a continuat să 
adăpostească 90 studenţi bursieri anual. 

In ultimul timp, din cauza crizei, Statul 
a redus numărul burselor la 40 studenţi. 
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Totuş, Internatul adăposteşte acum 125 stu
denţi, majoritatea solvenţi, plătind g.700 lei 
anual solva 1

). 

Internatul teologic posedă un vast parc de 
_ câteva pogoane, plantat cu pomi roditori şi 
grădină cu flori. 

Biserica Radu-Vodă ii serveşte de capelă 
pentrµ:studenţi. O mulţime de vizitatori străini 
şi români vizitează, mai ales vara, această bi■ 
serică şi instituţiune. 

Internatul teologic a avut o frumoasă ac
tivitate pe terenul social şi cultural în Ca
pitală. Studenţii au luat parte în fiecare săp
tămână la şcoli duminicale pentru copii. De 
asemeni la numeroasele atenee popula: e par
ticipă, cu frumos program artistic şi educativ. 
Uneori, când li s'a cerut concursul, au alcă
tuit echipe şi coruri cu conferinţe pentru 
muncitorii din fabrici. In anumite reuniuni 
de c,eara se ţin la „Internat" şi meditaţii re
ligioase cu distinse personalităţi laice şi bi
sericeşti din Capitală. Ele exercită o profundă 
influenţă asupra formării tinerilor din Internat. 

Internatul teologic a format şi formează 
cea m1i aleasă elită a clerului din ţară, fiind 
o instituţie model pentru educaţia studenţilor 
şi pregătirea lor în misiunea preoţească. Tot 
clerul cu studii universitare dinainte de ră
zboi a trecut prin acest Internat, formând 
generaţia, care s'a remarcat atât de frumos 
în timpul războiului şi după război prin o 
imensă activitate social-creştină. 

Intre conducătorii Internatului, sunt vred
nici de amintit foştii directori, ca: Atanasie 
Mironcscu, fost Mitropolit Pdrr at al Ţării, 
I. P S. Pimen, actualul Mitropolit al Mol-

t. Date din o cuvântare a Pr. prof. Rovenţa direc~ 
torul Internatului, cu prilejul patronului Facult.ăţii şi 
Internatului în ziua Sfântului Grigore Teologul, 25 
Ianuarie 1935. 
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dovei şi fostul profrsor la Facultatea de Teo
logie: Icon. Const. Nazarie, şeful suprem a 
clerului militar din timpul marelui război 
1917-1918. 

In prezent Internatul Teologic e condus 
de P. C. Preot dr. Haralambie Rovenţa, pro
fesor la Facultatea de Teologie. 

O problemă foarte serioasă, care cere o 
grabnică rezolvare o formează, existenţa stu
denţilor teologi externi şi funcţionari, care din 
cauza mizerlilor cu care luptă nu se ma-i pot 
dedica exclusiv preocupărilor teologice. 

Presa şi publicaţiuni!e religioase'. In năzu
inţa de creştioizare a societăţii, pe care o 
urmăreşte B:serica, presa, care îndeplineşte 
un rol preponderant în formarea opiniei pu
blice, trebue a se pătrunde şi ea de un puter
nic spirit creştin. 

Cercetaţi literatura zilelor noastre cu ur
zeala ei formată din erotism şi freudism, fil
mele cu obscenităţile lor, ziaristica cu paginile 
ei speciale asupra unei lumi interlope şi sa
dice, foiletoanele şi n vi stele cu aţâţările lor 
instinctuale', cu concursurile lor de frum u
seţe, cu informaţiile lor asupra cazurilor 
morbide sau patologice, cu trecerea în re• 
vistă a penitenciarelor şi ospiciilor de alie
naţi, cu detalii bogate asupr2_ crimelor şi 
seducţiilor şi atunci ne vom putea da seama 
de urmările incalculabile asupra dezastrului 
în care se plămădeşte sufletul generaţiei ac
tuale. Pentru a creştiniza societatea, trebi.te 
să creştinizăm în primul rând ziaristica. Iată! 
bucuria, ce trebne să o simtă orice om cu 
răspundere în Stat, când ziare mari consacră 
pagini dedicate bisericii şi şcoalei şi urmă
resc nu numai informaţia publicului, ci şi 
educarea lui creştină. 

Şerban lone seu. 

î 
4 ~·· 

·. 1k 
..- ~ 
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F:RIJY-I:EJDI.A 
Nu ştiu dacă s'a gândit cineva vreodată 

la pericolul pe care-l poate întâmpina Sf. 
Biserică din partea sectanţilor, care îşi fac 
de cap şi cutreeră Ţara în lung şi în lat 
de par'că ar fi pe moşia lor. 

Sfinţii Apostoli cum au simţit acest pericol 
s'au adunat fără întârziere şi au pus capăt 
tuturor rătăcirilor venite dintre iudeii creş
tini şi păgâni. (F. A. cap. r5. Nici Sf. Pă
rinţi n'au permis aceste rătăciri în Biserică, 
au condamnat pe orice creştin şi ne-a dat 
prin Sf. Sinoade Ecumenice învăţătura Sf. 
Biserici de până azi. Noi ce aşteptăm; să- ne 
dărâme şi zidurile bisericii? Cum privesc 
sectanţii Sf. Biserică e o problemă grea şi 
ca să-se poată găsi o soluţie de îndreptare 
trebuiesc multe adunări sinodale, şi numai 
aşa &'ar putea curma această rătăcire. S'a în
trebat cineva vreodată cum lucrează sectanţii 
şi ce minciuni spun creştinilor ca să-i con
vertească? Desigur, că nimeni. Iată ce ne 
povesteşte D-l C. Ouatu, fost adventist 22 
de ani în lucrarea sa „Cine sunt şi ce ur
măresc adventiştii". ,,Cu conştiinţa împăcată 
că servesc cauza ad~vărului şi nu ajutorul 
lui Dumnezeu, mă voiu strădui, ca în această 
carte, să scot lucrurile din întunerec la lu
mina Adevărului. Prin aceasta să nu-şi în
chipue cineva, că aceste lucruri sunt ima
ginate, născocite, sau sunt pornite din vreun 
interes. Dimpotrivă sunt lucruri pozitive şi 
adevărate, cu care din nenorocire am avut 
ocazia, să fac experienţe triste pe însăşi pielea 
mea, căci am încăput în cuibul unei secte 
parazitare, foarte periculoase, care te dis
trug din punctul de vedere moral, economic 
şi naţional. Acest lucru nu l-au înţeles însă 
dela început, căci dacă eu am stat 22 (do
uăzeci şi doi) ani, în mjlocul lor, să nu-şi 
închipue cineva, că autoritatea morală a con
ducătorilor lor m'a ţinut - nu: ci interpre
tarea mincinoasă a „Sfintelor Scripturi" De 
aceia trebue să ţinem cont de cele spuse 
Domnului Hristos în Ev. Matei cap. 24. v. 
Ir. ,, Se vor scula mulţi prooroci mincinoşi, 
şi vor înşela pe mulţi". Din nenorocire am 
picat şi eu victimă a acestor şarlatani, la e
tatea de 20 ani, când n'aveam nicio cunoş
tinţă despre Sfânta Scriptură. 

In acest timp, au venit aceşti negustori 
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SECTELOR, 
sufleteşti, care mi-au arătat acest sistem dia
volesc, prezentându- mi-l ca pe o floare din 
Canonul Ceresc. Şi lucru nu este de mirare, 
dacă eu şi alţi mulţi, am picat în mreajele 
sectanţilor. Aceasta s'a întâmplat din pricină 
că ei sunt speciali în a-şi masca sistemul 
lor murdar şi în a l împodobi cu flori ar
tificiale, aşa că dela distanţă poţi să fii indus 
în eroare ... Prin felul acesta de a lucra, nu 
este deci de mirare, dacă aceşti scamatori au 
putut să inducă în eroare nu numai pe oamenii 
simplii dinpăturadejos, dar chiar să-şi capete 
simpatie printre oameni cu greutate în So
cietate. Ceva mai mult, chiar Onor Minis
terul Cultelor, şi chiar persoane din Mi■ 
nister au fost influenţate şi îi simpatizează, 
pe motiv că aceşti oameni ar aduce o floare 
binefăcătoare neamului nostru, desigur mai 
cu seamă că „floarea" aceasta este im por■ 
tată din străinătate, deci trebue să fie foarte 
bună. Nu e deci de mirare dacă la această 
operă de plantare, ia parte însuşi Onor Mi
nisterul Cultelor, prin decizia ministerială 
Nr. 32950/922, în baza căreia ei cutreeră 
ţara în lung şi în lat, căutând noi victime 
de exploatat'' ... Iată deci, cum privesc sec
tanţii Sf. Biserică şi Ţara. Ce vrem mai 
multe informaţii din câte ne-a spus sincerul 
creştin, care a fost exploatat de adventişti 
timp de 22 ani? Cât despre sf. Biserică ştim 
că Sf. Pavel spune : ,, Căci nimeni nu f oate 
pune o altă temelie decât cea care a fost 
pusă şi care este Iisus Hristos". L Cor. J, 
11. Oare ne-au dat Apostolii şi Sfinţii Pă
rinţi altă învăţătură decât aceia pe care o 
avem azi dela Mântuitorul Iisus I Nu. Ei fiind 
ucenicii apropiaţi ai Domnului Hristos, au 
cunoscut mult mai bine de cât sectanţii 
toată învăţătura, (2 Tes. 2, 1 5.) pe care au 
primit'o şi au formulat'o în dogme la Sinoa
dele Ecumenice, de unde o avem şi noi 
până azi. Cine iubeşte Biserica şi Ţara tre
buie să ştie că sectanţii :;unt „ nesupuşi fle
cari şi amăgitori, cărora trebuie să li-se as
tupe gura. ,,Ei buimăcesc familii întregi, În• 
văţând pe oameni, pentru un câştig urît, lu
cruri, pe cari nu trebuie să-le înveţe". Tit. 
1, 10•11. 

Diac. Toma Drăgulescu 
misionar 
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UN TABLOU DE MISTICĂ A NOULUI TESTAMENT 

Este lucru cert, că există un mfsticism în 
filosofia antică şi cu atât mai mult în doc- . 
trinile religiilor, fie ele chiar politeiste. 

Dar nici filosofia greacă, care a atins a
pogeul mistic, cu neoplatonismul, nici po
liteismul oriental ce încearcă să ajungă la 
închipuita fericire a Nirvanei sau să se identi
fice cu zeul ce i-a devenit mai simpatic, nu 
a putut să se ridice pe vârful culmei celei 
mai înalte, să se unească cu singurul Dum
nezeu adevărat, alfa şi omega tuturor celor 
văzute şi nevăzute şi să stabilească o legă
tură permanentă a sufl<:tului cu divinitatea. 

„ Lui PI otin i-a fost dat să vadă pământul 
făgăduinţei, fără să calce pe dânsul. El a 
mers până la extaz, stare în care sufletul se 
simte sau se crede simţindu-se în prezenţa 
lui Dumnezeu, fiind luminat de lumina Sa, 
el n'a depăşit însă această ultimă treaptă 
pentru a ajunge la punctul unde contem
plarea rostogolindu se în acţiune, voinţa 
omenească se confundă cu voinţa divină. El 
se crede pe culme, a merge mai departe 
înseamnă pentru el a se coborî. 

Acest lucru l-a (Xprimat el într'o limbă 
admirabilă, dar care nu este aceea a misti
cismului complect. Intr'un cuvânt, misti
cismul în înţelesul absolut în care convenim 
a-l lua, n'a fost atins de cugetarea elinică" 1). 

Misticul Y cgist, Ramakrisna, fanatic iu
bitor al zeiţei Kali, când credea că s'a unit 
în extaz, cu adorata sa zeiţă şi mama, atunci 
îşi simte sufletul mai împrăştiat şi vede că 
zeiţa lui mamă n'a fost decât „conştiinţa 
uni versată". 

Nici elenismul ce vrea să ajungă la Dum
nezeu pdn raţiune şi intuiţie intelectuala, 
nici politeismul desorientat şi panteistic n'a · 
isbutit să ajungă decât la umbra adevăratei 
mistici, ce ce se va naşte odată cu marele 
mister al conceperei Sf. Fecioare, la Buna 
Vestire adusă de îngerul GavriiJ. 
_ Deabia de acum încep marile mistere, 
sublimul misticism şi dumnezeeasca filosofie. 
Misterul Intrupării, Mântuirii, Trinităţii şi 
altele, deşi sunt adevăruri înalte, pot să fie 
înţelese de oricine, dacă în urcuşul către 
lumină, din vârful turnului raţiunei, îşi va 

1. Henri Bergson, Les deux sources de la Morale et 
de la Religion, p. 236, Paris 1932. 

lua ca scară dragostea sfântă şi sprijin ari
pile credinţei neîndoelnice. 

In creştinism unirea între Dumnezeu şi 
om, porneşte de sus în jos, ca să se continne 
de jos în sus; întâi s'a coborît cerul pe pă
mânt, pentruca după aceea pământul să se 
unească cu cerul; întâi s'a arătat soarele şi 
după aceea iarba a început să crească; ,,întâi 
Dumnezeu ne-a iubit şi deaceea II iubim şi 
noi", zice Sf. Apostol Ioan, înţelegătorul cel 
mai perfect al misticii creştine 1). 

Unirea cea mai desăvârşită între om şi 
Dumnezeu a făcut-o însuşi Fiul lui Dum
nezeu prin întrupare, prin luarea firii ome
neşti, din dragoste pentru creaturile Sale 
căzute în păcat şi rupte de Ziditor prin 
neascultare. 

Hristos este corpul, tulpina, viţa, oamenii 
sunt membrele corpului, ramurile tulpinei, 
mlădiţele viţei de care nu se pot despărţi, 
fără primejdia uscării şi aruncării în foc: 
„Eu sunt viţa, voi sunteţi mlădiţele. Cine 
rămâne în Mine şi în cine rămân Eu, aduce 
multă roadă, căci despărţiţi de Mine nu puteţi 
face nimic. Dacă nu rămâne cineva în Mine 
este aruncat afară, ca mlădiţa neroditoare şi 
se usucă; apoi mlădiţele uscate sunt strânse 
aruncate în foc şi ard" 2

). 

Pentru creştin Hristos deşi înălţat la ce
ruri este pururea cu el, în el, trăieşte şi I.se 
comunică în chip real prin Sf. Impărtăşanie. 
„In ziua aceia veţi cunoaşte că Eu sunt în 
Tatăl şi că voi sunteţi în Mine şi că Eu 
sunt în voi" 3). 

Mistica creştină se poate rezuma la un 
singur cuvânt, dr.agestea. Iubirea este legă
tura care ţine uniţi pe oameni cu Dumnezeu, 
iubirea este legătura mistică care uneşte şi 
trebue să unească sufletele oamenilor spre 
a forma, o familie mistică, o societate spi
rituala. Şi această legătură este ţesută din 
firele rugăciunii, pe aripile căreia creştinul 
poate să se înalţe pe nourii extazului, până 
în cea mai intimă apropiere de Dumnezeu. 

Prin rugăciunile Mântuitorului încredin
ţează Tatălui ceresc pe ucenici şi pe noi 
toţi în cuvinte ce pecetluiesc pentru veşnicie 

1) I Ioan, IV, 19. 
2) Ioan, X\', 4-6. 
3) Ioan XIV, 20. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



,,APOSTOLUL" 

sublima unire mistică între persoanele Sf. 
Treimi şi între Sf. Treime şi oameni. 

Sf. Ioan Evanghelistul ne lasă aceste cu
vinte de rugăciune şi dogmă, ca testament 
mistic, singurul adevărat în veacuri nesfârşite 
şi folositor în orice clipă spre siguranţa 
mergerii către desăvârşire pentru cel ce 
voieşte 

„ Mă rog ca toţi să fie una, cum Tu Tată 
eşti în Mine şi Eu în Tine; ca şi ei să fie una 
în Noi, pentru ca lumea să creadă că tu m'ai 
trimis. Eu Ie-am dat slava pe care Mi-ai 
dat-o Tu, pentruca ei să fie una cum şi noi 
suntem una. 

Eu în ei, şi Tu în Mine; pentruca să fie 
în chip desăvârşit una, ca să cunoască lumea 
că Tu M'ai trimis şi că I-ai iubit cum M'a 
iubit pe Mine, Tată vreau ca acolo unde 

CEE„C 

Continuându-şi activitatea anului acesta, 
cercul pastoral Băleni-Sârbi şi-a concentrat 
lucrul Duminică, 17 Februarie a. c., în pa
rohia Bucşani (Dâmboviţa). Din cauza lungii 
vacanţe a postului de preot d'aci, după moartea 
blândului preot Ion Săpuneanu, nu se mai 
ţinuse cerc în această parohie de aproape 
trei ani. 

Incă de dimineaţă, strânşi în sobor, au 
început slujba divină şapte preoţi, răspun
surile fiind date de corul cântăreţilor unit 
cu al elevilor şcoalei primare, precum şi 
două maici din apropiata monastire Viforâta. 
Credincioşii din sat şi tinerii premilitari au 
făcut biserica (ctitoria Dalles) neîncăpătoare. 
A rostit predica Preotul Ilie F. Ştefănescu, 
care cu căldură şi cu convingere a tălmăcit 
evanghelia Vamtşului şi a Fariseului. 

In şcoala „Dalles" după prânz la ora 2 ½ 
Preotul G. Diculescu a deschis şedinţa pu
blică în faţa unei mari mulţimi de ascultători. 

Işi desvoltă apoi conferinţa Preotul N. 
Petrescu, Mircea-Vodă, despre „ buna cu
viinţă", arătând cu temeiuri biblice cât de 
plăcută este lui Dumnezeu această frumoasă 
deprindere. 

Fiind oficial invitat din timp, d-1 Dr. 
Iulian Ionescu, un reputat internist, medic 
şef al spital ului „ Dalles" din această comună, 
a ţinut o conferinţă despre „Gripă", fiind ur-
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sunt Eu, să fie împreună cu Mine şi aceia 
pe care Mi-ai dat Tu, ca să vadă slava Mea, 
slavă pe care Mi-ai dat-o Tu; fiindcă Tu 
M'ai iubit înainte de întemeierea lumii" 1

). 

Acestui testament mistic se conformează 
marele apostol, înţelegător şi triftor al mis
ticii creştine, Pavel, când zice : ,, Nu mai 
trăiesc eu, ci Hristos trăieşte în mine 11 1). 

Iar ca rezumat al întregii sale vieţi şi 
expresie a identităţii sufletului său cu Iisus 
lasă cuvintele: ,,Hristos este viaţa mea" 3), 

cuvinte ce se află până azi săpate pe lespedea 
mormântul ul dela Roma. 

Gh. I. Paschia 

1) Ioan, XVII, 21-23. 
2) Galateni, II, 20. 
3) Filipeni, I, 21. 

F.ASTOR,A.L 
mărit cu multă atenţiune de ascultători. D-sa 
integrându-se în ambianţa momentului, a 
făcut un mişcător elogiu misiunii preoţeşti. 
învederând apoi relativitatea ştiinţei faţă de 
universalitatea şi atotputernicia lui Dumnezeu, 

Urmează conferinţa Pr. G. Diculescu despre 
„Lux şi relele lui urmări pentru trup şi 
pentru suflet". 

Intre conferinţe au executat Pr. S. Dascălu
Cazaci (solo-bariton) ,,Tatăl Nostru" şi mo
nahia, Anisia Axionul gl. V, cari au im
presionat adânc pe cei de faţă. 

D-l înv. Stroe, directorul şcoalei şi d-l 
Gh. Ionescu, înv. pensionar şi-au mărturisit 
marea mulţumire de a fi participat la o ase
menea sărbătoare, iar pentru încheere preotul 
locului, V. Abramescu, a mulţumit tuturor 
cari au contribuit Ia strălucita reuşită a 
acestui cerc. 

Cit plmlnt au cultele, ca sesie parohiali? 
1. Biserica ortodoxa are rotund 77.000 Ha. 
2 „ unită din Ardeal . . 26.000 Ha. 
3. Cultele minoritare: Romano-

catolicii, luteranii Saşi, re
formaţii Unguri şi Unita-
rienii Unguri . . . . . . . 20.000 Ha. 

Şi azi cultele neortodoxe au faţă cu orto
doxii, în proporţie cu numărul sunete
lor mai mult, decât noi. 
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CHEST·IONAR 
DUPĂ CARE S'AR PUTEA INTOCMI MONOGRAFIA UNEI COMUNE 

Apreciind preocupările Părintelui I. Rău

ţescu în această lature importantă, a satelor 
noastre, _dăm publicităţii, proectul de chestio
nar, c~: şi apelul ce-l face. Primim orice dis
cuţiuni în jurul lui. 

1. Aşezarea geografică. 

a) o descriere sumară din care să se poată 
vedea între altele împrejurimile, depărtarea 
sau apropierea de capitala judeţului şi de 
calea ferată. 

b) căile de comunicaţii în toate direcţiile. 

c) Ce înrâurire a avut aşezarea localităţii în 
regiune de şes, _deal sau munte asupra des
voltării şi progresului comunii în toate do
meniile. 

2. Trecutul istoric. 

a) de unde provine numele localităţii şi dacă 
are vreo legătură cu vreun eveniment istoric• 

b) Cele mai vechi documente în care se 
întâlnesc, n:um.ele localităţii şi an1;1me în ce 
împrejurări (să se cons.uite publicaţii istorice. 
colecţii de documente etc.). 

c) Evenimente mai de seamă în ordine cro
nologică. (Aci să se treacă lupte eventuale, 
treceri de oşti, pribegii de Domni sau de boeri, 
emigraţiuni şi imigraţiuni etc.). 

d) Dacă localitatea a fost proprietate mână
stirească sau boerească, să se consulte docu
me_ntele mânăstirii sau, ale familiei be>ereşti 
respective, iar dacă a fost sat ~e moşnep.i, să 
se arate lupta înş.intaşilor pentru drepturile 
lor, vechile documente de proprietate, precum 
şi eventuale judecăţi. ,. 

e) Descrierea trecutului istoric să se î_nchee 
cu amintirile rămase din războiul mondial şi 

co înrâurirea lui asupra vieţii satului: 
f) Un capitol special cu acte vechi locale, 

tot în ordinea cronologică, clasificate pe secole, 
din care să se poată vedea limba, obiceiurile şi 
alte fapte mai de seamă. Dacă aceste acte 
s'au publicat în parte, să se indice exact izvoa
rele unde se găsesc. 

g) Legende, tradiţii şi amintiri în legătură 
cu trecutul comunii şi cu diferite numiri pro
prii de dealuri, văi, lacuri etc. 

h) Cruci şi alte relique vechi. 
i) Tot ce-ar mai interesa trecutul localităţii 

şi n'a fost cuprins în aliniatele de mai sus. 

3. Descrierea fizică 

a) Felul pământului. (Părerile geologilor 
asupra structurii, _mineralelor rocintile etc.). 

b) Şesul, dealurile sau munţii după cum 
va fi · -cazul, descrise amă.nunţit cu l'lora şi 

fauna lor. 
c) Apele curgătoare cu· toţi al'luenţii lor. 

Eventual lacuri mari sau bălţi. 

d) Clima şi inl'luenţa ei asupra sănătăţii 
locuitorilor. 

4. Populaţia. 

a) De unde au venit şi în ce împrejurari 
s'au aşezat în localitate cei mai, vechi locuitori. 

b) Dacă se mai menţin şi astăzi anumite 
caracteristice ale urmaşilor vechilor întemee
tori ai localităţii. 

c) Date asupra mişcării populaţiei în veacu
rile trecute. Aci să se ţină seamă de eventuale 
plecări· în massă din cauza dăjdiilor sau a 
altor greutăţi de efectul epidemiilor -de ciumă 
şi holeră, robii etc. 

d) Statistici mai vechi ce s'ar mai putea 
cerceta. Ex. Catagrafia din 1810 făcută în timpul 
ocupaţiunii ruseşti, sau cea de sub mitropolitul 
Neofit în 1840. Alte eventuale numărători ale 
populaţiei din care să poată rezultă creşterea 
în diferite epoci etc. 

e) Streinii aşezaţi în mijlocul populaţiunii 
româneşti şi ce înrâurire au exercitat. 

f) Cum se prezintă mişcarea populaţiei în 
timpul de faţă, comparativ cu epoca dinaintea 
războiului. 

g) Câte naşteri, morţi, căsătorii în fiecare 
an. Dacă se poate chiar un tablou comparativ 
pe ultimii 40 de ani. 

5. Traiul locuitorilor. 

a) Descrierea locuinţelor pe categorii (adică 
la oameni bogaţi, de mijloc şi de rând) şi a 
obiectelor ce se al'lă în ele. 

b) Portul bărbaţilor şi al femeilor. Compa
:raţie cu portul vechiu. 
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c) Hrana în zile de dulce şi de post. 
d) Apa de băut cu date privitoare la fântâni, 

puţuri, izvoare, etc. 
e) Ocupaţiunile locuitorilor pe categorii. Sta

tistici de: slujbaşi, meseriaşi, muncitori cu 
braţele, cu căruţele, oameni sărmani, etc. 

f) Dacă locuitorii sunt dedaţi la viţii şi alte 
porniri rele: (crime, judecăţi, hoţii, etc.). 

g) Starea sanitară. Bolile mai frequente cu 
statistici de tuberculoşi, sifilitici, etc. 

h) Asistenţa publică. 
i) Obiceiuri şi credinţe: La na~tere şi botez, 

la nuntă, la moarte şi la diferite sărbători. 
Toate descrise amănunţit. 

j) Colinde şi poezii populare locale. 
l) Hora. Jocurile naţionale. 
m) Alte manifestări deosebite şi caracteris

tice ale populaţiunii locale. 

6. Situaţia economică. 

a) Producţia cea mai de. seamă a pământu
lui cu statistici din anii buni, mijlocii sau răi 
pentru diferite soiuri de cereale, vii, livezi, 
grădini, etc. 

b) Ce influenţă a avut împroprietărirea a
supra stării economice a localităţii ? 

c) Pomii roditori şi desfacerea fructelor. 
d) Orice alte date ce interesează agricultura. 

Vitele 

a) Statistici pentru diferite soiuri de vite 
existente în localitate. Comparaţie cu numărul 
dinaintea războiului, îndată după războiu şi 
în timpul de faţă. 

b) Unde păşunează şi cum sunt îngrijite. 
c) Clasificarea locuitorilor arătându-se gos

podăriile cu animale de tracţiune, vaci cu lapte, 
oi, capre, etc. 

d) Influenţa creşterii vitelor asupra vieţii 
economice din localitate. 

e) Cum se valorifică produsele lactifere. 
f) Consumul cărnii. 

7 Industria. 

a) Ce fabrici se găsesc în localitate şi nu
mărul lucrătorilor ocupaţi în ele. 

b) Influenţa industriei locale asupra sufle_ 
tului locuitorilor şi asupra desvoltării vieţii 
economice. 

89 

c) Sunt industriaşii toţi Români şi unde se 
desfac produsele industriale? 

c) Industria casnică, descrisă amănunţit din 
toate punctele de vedere. 

8. Comerţul. 

a) De cine se exercită. 
b) Diferite întreprinderi comerciale şi ren

tabilitate lor. 
c) Comparaţie cu starea din trecut. 

9. Meserii. 

Să se arate diferitele meserii locale şi tot 
ce priveşte progresul realizat pe acest teren. 

10. Diferite instituţiuni locale. 

A. Primăva'lf.atÎ 
Conducători mai harnici ai comunei dela 

1850 încoace. Dacă se poate numele tuturor 
primarilor şi timpul cât au funcţionat. 

b) Progrese realizate în gospodăria comu
nală: canalizări, îndiguiri, păduri, pavage, îm
păduriri şi plantaţiuni de locuri virane şi coaste, 
servicii de pază, sprijin acordat şcoalei, bise
ricii, etc 

c) Statistică comparativă pe ultimii ani, ară
tându-se veniturile şi cheltuelile, atât Ia bu
getul ordinar cât şi la cel extraordinar. 

d) Tablou comparativ de sumele realizate 
prin arendarea cârciumilor. 

e) Numărul votantilor la diferite colegii de 
Cameră şi Senat înainte de războiu. Tablou 
cu numărul votanţilor pe diferiţi ani de când 
s'a acordat votul universal. 

f) Date referitoare la conştiinţa cetăţenească, 
(Cum înţeleg locuitorii să-şi exercite dreptul 
de vot, să-şi răspundă obligaţiunile către co
mună şi stat, să ajute instituţiile locale etc. 

B. Banca Populară. 
a) Când şi prin a cărui străduinţă s'a înfiinţat? 
b) Diferite evenimente mai de seamă din 

trecutul său. 
c) Diferite realizări până în prezent. 
d) Statistici pe diferiţi ani din care să se 

poată vedea progresul sau declinul său. 
e) Efectele legii conversiunii. 

C. Cooperativa. 
(Aceleaşi date ca şi la Banca populară) 
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D. Alte eventuale instituţii. 

(Să se treacă aci obştile, ateneele populare, 
căminuri culturale etc.). 

a) Să se arate toate evenimentele mai de 
seamă din trecutul lor şi progresele realizate 
până în prezent. 

b) Să se insiste asupra celor mai vrednici 
conducători. 

c) In ce măsură au contribuit la progresul 
acestor instituţii locale preoţii şi învăţătorii. 

E. Biserica. 
a) Ce se ştie despre bisericile vechi din 

localitate, care au existat înaintea celei ac_ 
tuale. Date asupra ctitorilor şi a întâmplărilor 
mai de seamă din trecutul lor. 

b) Biserica actuală. Descrierea ei amănun
ţită ţinându-se seamă de următoarele subdi
viziuni : a) Sf. altar b) naosul c) pronaosul 
d) tinda sau pridvorul e) clopotniţa. 

c) Inscripţia sau pisania cu lămuriri cât 
mai documentate asupra ctitorilor şi împre
jurărilor în care s'a zidit sau renovat biserica. 

d) Cărţile vechi cu litere . cirilice până la 
1864. Data şi locul tipăririi. Insemnările vechi 
făcute pe ele (Prin aceste însemnări se fac 
cunoscute multe întâmplări de seamă din viaţa 
localităţii epidemii, treceri de oşti, cutremure 
etc.), precum şi numele preoţilor mai vechi. 

e) Preoţii locali în ordinea cronologică din 
cele mai vechi timpuri şi până în prezent, cu 
tot ce se ştie asupra familiei şi activităţii lor. 
(Aceste date se pot găsi în vechile pomelnice 
ale bisericii, în arhivele protoieriilor, în însem
nările de pe cărţi, în actele de stare civilă şi 
mai ales în actele vechi ce se mai păstrează, 
scrise aproape toate numai de preoţi). 

f) Locuitori ai satului cari au îmbrăţişat 
monahismul în diferite timpuri. 

g) Diferite statistici referitoare la starea 
religios-morală a credincioşilor. Biblioteca 
bisericii. 

h) Alte culte sau confesiuni din localitate. 

F. Şcoala. 
a) Cum şi unde învăţau locuitorii carte tn

nainte de întemeerea şcoalei de stat? 
b) Data când a început să funcţioneze şcoala 

primară locală. 

c) Unde a funcţionat în decursul timpului? 
d) Cu ce mijloace s'a ridicat şi cine a de

pus mai multă străduinţă. 

,,APOSTOJ ~uv· 

e) Numele tuturor învăţătorilor până în timpul 
de faţă, timpul în care au funcţionat şi date 
cât mai amănunţite asupra activităţii lor pe 
toate terenurile. 

f) Tot ce priveşte starea actuală a şcoalei. 
g) Statistici din care să se poată vedea pro

gresele ştiinţei de carte. 
h) Foşti elevi ai şcoalei ajunşi în mari dem

nităţii. 

11. Sentimentul naţional. 

a) Cum se manifestă în diferite împrejurări. 
b) Cum privesc locuitorii curentele extre

miste. 
c) Cum îşi fac serviciul militar. 
d) Date asupra celor căzuţi pe câmpul de 

luptă în cele două răsboae (1877-8 şi 1916-18). 
e) Cimitirile sau monumentele ridicate în 

cinstea eroilor. 

12. Preocupări de viitor. 

a) Ce ar trebui realizat pe teren religios
moral. 

b) Idem pe teren cultural şi economic. 

Pentru complectarea acestui chestionar se 
cere oarecare străduinţă şi muncă metodică. 

Indeosebi partea istorică trebue să fie docu
mentată temeinic, arătându-se exact şi precis 
isvoarele. Documentele vechi să fie transcrise 
cu mare atenţie şi îngrijire, apelându-se, dacă 
va fi nevoe, la specialişti. Preotul e dator 
înaintea tuturor să cunoască trecutul istoric 
al localităţii ce păstoreşte. Foarte dureroase 
sunt cazurile când preoţii nu pot răspunde la 
întrebările pe care le pun fie concetăţenii lor, 
fie alţi vizitatori streini, relativ la trecutul 
bisericii şi al localităţii unde-şi desfăşoară 
activitatea lor. 

Deasemeni toate manifestările credincioşilor, 
în orice domeniu, să fie urmărite, cercetate 
de aproape şi îndrumate de păstorul lor su
fletesc. 

Monografia unei localităţi întocmită con
ştiincios şi documentat, contribue pe deoparte 
la ridicarea prestigiului preoţimei, iar pe dealta, 
procură modele şi mijloacele necesare cunoa
şterii temeinice a vieţii satelor noastre. 

Pr. I. Răuţescu 
Dragoslavele-Mu~cel 
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CRONICA 
Dela institutul teologic ortodox rus 

din Paris. 

Programul de lucru pentru anul I-iu este urmă
torul: 

1. Introdu::erea în noul şi vechiul Testament 
două ore pe săptămână pentru fiecare în parte. 

2. Patrologia, două ore. 
3. Istoria filosofiei grecefli, două ore pe săptă-

mâni'. 
4. Apologetica, două ore. 
5. Dogmatica, două ore. 
6. Istoria B:sericii universale, două ore. 
7. Liturgica practică şi teoretică, câte două ore 

pentru fiecare. 
8. Limbile greacă, latină, slavă şi franceză, câte 

două ore pe săptămână, în afară de (t!ină) greacă 
şi franceză, care au rezervate câte 4 ore pe săptă
mână. 

9. Istoria literaturii şi istoria profrnă rusă, câte 
două ore pentru fiecare. 

9. In fi3care Joi după masă, lucrări de seminar, 
în care studenţii se ex~r .;ită pentru lucrările vii
todre, supravegheaţi de profosori. 

Limba de predare este cea rusă, deoarece toţi 

studenţii sunt ruşi, în afară de mine, aşa că pro
fosorii nu pot să predea în vre o limbă modernă 
numai pentru mine, mai ales că ceilalţi r,u cu
no3c nici franceza bine. 

Studenţii care urmeaz 1. acest Institut sunt în 
număr de 35, toţi de naţionalitatea rusă, deoarece 

CRONICA 

J ., 

ADMINISTRATIVE 
BISERICEŞTI 

Circulară No. 1710 din 4 Aprilie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Vă comunicăm mai jos spre ştiintă şi înto:mai 
conformare, adresa Onor. Minister al Agr;culturii 
şi Domeniilor No. 23464/1935, prin care comunică 
Onor. Minister de Culte că în conformitate cu 

iOi 

EXTER N A 
sunt rlfugiAţi din cauza regimului comunist şi 

sunt de religiune ortodoxă. 
Toţi frtquentează cursurile L1-t:tutului ca bur

sieri, fiind întretinu\i de comunitatea ruşilor refu
giaţi şi bine înţeles în primul rând de mitropolia 
lor în fruntea căreia stă !nalt Prea Sfmţ tul mitro
polit Ev!ogh · e, cc.re Este şi re: torul lnstilu tu lui. 

Cât priveşte despre privi!f giile de care s'ar 
bucura stt.1d,mţii româ 1i din partea statului fran
cez, Î1 caz că ar veni m1i multi anul vi:tor, nu 
pot să vă scriu decât că 5t ,tul francez nu le 
poate acorda nici un fel de privilegiu, deoarece 
Institutul nu are nimi-: comun cu statul, decât 
că e recunos::ut de el ca o şcoală superioarii, 
dar mai mult particulară. 

Taxa pentru un student intern este de 250 
franci francezi pe lună, dar mâncare nu le dă 
decât atât timp cât ţin cursurile. Vara trebue să 

mănânce în oraş. De dormit pot dormi şi vara 
la internat. 

Pentru externi, taxa este de 75 fr. fr. pe lună, 
plătind tax1 aia numită de fr, q 1enţă. 
Dacă înalt1 ChirillThie ar bir.€.voi să trimită pe 

viitor studenţi la acest institut, ar f1 foarte bine, 
deoarece cursurile s'ar preda în limba franciză, 
adPpândL-se astfel din isvorul nesecc.l al orto
doxiei noastre, isvorâtă din inimile ilt ştrilor pro
fosori, în frunt:!a cărora stă Păr. Serghie Bulgacov. 

Octavian Moldovanu. 
Student. 

INTER N A 
dispozitiunile Jurnalului Consiliului de . Miniştrii 
No. 188/2934, P. C. Protoerei fac parte din co
mitetele agricole judeter e. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON, patriarh 
Consilier Nefereut, Pr. lordanescu. 

COPIE după adresa Ministerului Agriculturii şi Domenii
lor No. 2346i/1935. 

Domnule Ministru, 

Alăturat avem onoare a Vă înainta în copie, 
Jurnalu! Consiliului de Miniştrii No. 188/1935, 
rugându-vă ca în conformitRte cu dispozitiunile 
sale să bimvoiţi a pune în vedere Prea Cucer
nicilor Protoerei că foc parte din com:tetele Agricole 
judeţene fi că deci, în această calitate urmează: 
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a) A lua parte activă la lucrările comitetului şi 
a da tot concursul lor în aplicarea planului de 
lucru şi a dispoziţiunilor luate de actst comitet 

b) A îngriji ca preoţi ce vor face parte din, 
comisiunile Agricole ~omunale, să dea tot concursul 
şi să depună toată stăruinţa pentru a corespunde 
astfel rolului pe care am înţeles să li-I rezervăm, 
prin participarea lor în aceste comisiuni. 

M'nistrul Agriculturei şi Domeniilor 
(ss) V. SASSU 

Circulară No. 2689 din 4 Aprilie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

In conformitate cu adresa Serviciului de Invă
ţământ Local Bucureşti No. 14754 din 15 Martie 
1935, Vă invităm să întocmiţi urgent un tablou 
nominal în dublu €Xemplar, de personalul biseri
cesc pin acel protopopiat, preoţi şi cântiirtţr, cere 
au mai mult decât o funcţiun~, specificându-se 
funcţiunile şi salariile respective. 

Tabloul va cuprinde următoarele coloane: 
1. Numele şi pronumele. 
2. Numele funcţiunilor. 
3. Instituţiunea sau instituţiunile cari plătesc• 

4. Suma ce revine pentru fiecare din funcţiunile 
respective (coloana e împărţită de în 2-3). 

Tablourile astfel întocmite, se vor înainta imediat 
Sf, Arhiepiscopii, fiind ctrute cu expremă urgentă 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON, patriarh. 
Cons. Referent, Pr. lordanescu 

Circulară No. 2690 din 1 Aprilie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Mai jos Vi se trimite în copie adresa No. 15192 
din 16 Martie 1935, a Serviciului de învăţământ 

Local, Bucureşti, cu invitaţia de a întocmi de ur
gentă un tablou în dublu exemplar de situaţia Ia 
zi a subscrierilor la împrumutul de înzestrare după 
instrucţiunile date prin numita adresă, care tablou 
pentru a se evita orice întârziere îl veţi înainta 
direct Serviciului de învăţământ Local, Bucureşti 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON, patriah. 
Cons. Referent, Preot lordanescu 

COPIE depe adresa Serviciului de lnvăţământ Local· 
Bucureşti No. 15192 din 16 Martie 1935. 

Onor. Direpfiune, 

In conformitate cu ordinul Ministerului de Fi
nanţe, Direcţia datoriei publice No. 28489/1935, 
referitor la subscrierile persoanelor cari actual
mente nu se mai giisesc în servicii din diferite 

,,APOSTOLUL" 

motive ca: pensionari, demisii, decese etc. şi cărora 
deci nu Ii se pot face reţineri din salariu, în contul 
împrumului de înzestrare, la care au subscris. Vă 
rugăm a ne înainta de urgentă un tablou, în dublu 
exemplar, în care să se indice: 

1. Numele şi pronumele persoanei. 
2. Valoarea nominală subscrisă. 
3. Suma vărsată din rate. 
4. Suma din rate nevărsate. 
5. Numerile titlurilor repartizate. 
6. Motivul pentru care nu se mai poate încassa 

restul ratelor. 
Tabloul va trtbui să cuprindă toate subscrierile, 

carele rână la finele hmei Martie, se găsesc în 
situaţia indicată mai sus, iar pentru cazurile simi
lare, ce se vor mai ivii în viitor, până Ia complecta 
achitare a ratelor, de subscriere la împrumut, să 
ni se trimită tablouri la fel întocmite, odată ·cu 
statele de salarii. 

Inspector Şef, (ss) Jndiscifrabil. 

VACANTE. 

Şeful Secţiei Contabilităţi, Sub-Director, 
(ss) A le.r:. ilfucenic 

Preoţi 

Protoieria jud. Ilfov, circ. II Budeşti. - Se 
publică concurs cu termenul legal de 30 zile, pen
tru ocuparea postului vacant, de preot ajutător la 
parohia Jilava-Ilfov, devenit vacant, prin decesul 
preotului Florea Ionescu, decE dat Ia 18 Der. 1934. 

Parohia Jilava-Ilfov are o populaţie de 368 familii _ 
2012 suflete ; are o singură biserică bună ; are 
sesie parohială; are 7 1/1 H. a. plus. de sesie 
Venitul Epitrahilului se ridică Ia 8-10.00~ lei 
anual. In parohie este şi preot paroh ; casa pa
rohială este în construcţie. 

Candidaţii hirotoniţi în memoriile lor vor răs
punde la cele 8 puncte privitoare la activitatea 
lor pastoralii, culturală misionară, etc., etc. 

Candidaţii ne-hirotoniţi pe lângă actele regle
mentare vor anexa şi o declaraţie că vor preda 
gratuit. învăţământul religios în şcoala primară 

locală. 

Doriţorii a ocupa acest vacant post voi,'. înainta 
actele reglementare împreună cu cererea direct 
Protoieriei în termenul de 30 zile dela publicarea 
prezentului concurs. 

Protopop, lconom, 1. Gh. Popescu 

Protoieria 1 Ploeşti; - Se publică concurs cu 
termen de 30 zile dela apariţia în "Apostolul", 
pentru ocuparea postului de preot paroh la parohia 
Şîpotu, jud. PrPhova, d-:venit vacant pe ziua de 
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1 Ft bruarie 1935, prin demisia titularului, preotul 
Anastase Teodorescu. 

Parohia are o populaţie de 340 familii cu 1400 
.mflete; şi este formată din două sate: Şipotu şi 

Lipăneşti. 

Casă parohială nu este. 
Sesie parohială este în suprafaţă de 8 ½ hectare. 
Venitul epitn,hilului se indică la circa 3000 lei 

anual. 
Salariul se primeşte dela Stat, potrivit gradului 

de studii. 
Cererile însoţite de actele reglementare se vor 

înainta în termen acestei protoierii. 
,. 

Protoiereu, Pr. Aurel Popescu 

Protoieria jud. Prahova circ. lI Breaza. -
Intrucât la primul concurs pentru ocuparea postu

lui de preot paroh la parohia Lunca-Mare, publicat 
în · Apostolul anul XII Nr. 3 din 1 Februarie .t 935, 

nu s'a prezentat nici un candidat cu titluri e:ca- ' 
demice, se publică din nou · concurs cu, termen 

de 30, pentru ocuparea acestei parohii. 
Condiţiunile sunt aceleaşi din concurs. , , ·, 

Protopop, V. O'priş. 

Cântăreţi. 

i03 

prin încetarea din viaţă a titularului Z. Nicolae. 

Cererile însoţite de actele cerute de regulament 

se vor înainta, în termen Oficiului Protopopesc. 

Candidaţii vor fi absolvenţii ai unei. şcoale de 

cântăreţi bisericeşti şi cu serviciul militir satisfăcut. 
• • ~' . . . ! • 

. Protopop, o; A. Stăiculescu. 

Protoieria jud. , .Vlaşcif, circ. Il - Se' publică 
concurs, cu termen legal de 15 zile, pentru ocu

parea postului II de cântăreţ dela parohia Rădu-
leftl-V\aşca, devenit vacant în urma considerării 
ca demisionat a cântăreţului de până a.ci, ~- Tănase. 

· Doritorii de a ocupa ··~cest_ post · vor fi abso_l-: . 

venţi ai _unei şco11le de cântă~e(i .şi cu. serviciu'! · 
militar Sati'sfăCUt, · I, . . ,.., 

)'. 

CerE:rile se vor înainta oficiului protopopesc, 

termenii!' rriâi sifs arătat. "!•..,, , 
Pr. Ât'. Constantinescu. 

C Protoieria circ, II din Cdpitală. - Se publică E 
concurs cu · termen ' legal :de 15, pentru ocupare'â''' 

postului de cântăreţ de biserica: filială Stavropoleos 
pendinte de parohia Zlătari, devenit vacant pe Circulara Nr. 2874 cti/25 Mirtie 1935. 

data de 1 Martie a. c;, prin transferarea. după 
cerere a titularului N. Caravan, dela biserica filială 

Stravropoleos la biserica parohiei Sf. Ioan Bote
zătorul-Ferentari-Veseliei. 

C E 

Candidaţii trebue să aibă serviciul militar satis

făcut şi să fie absolvenţi ai şcoalei de cântăreţi. 

Cererile se vor adresa Protoieriei. 

Protoiereu, Stoica R. Ionescu 

Protoieria jud. Prahova, circ. IV-a Vălenii .de 
Munte. - Se publică concurs pentru ocuparea 
postului al · Ii-lea de cântăreţ dela parohia Sfinţii 

Trei Ierarhii din comuna urb1nă Slănic. . 

Doritorii de a ocupa acest post trebue şă fie 
e bsolventi ai unei şcolii de Cântăreţi Bi serice, ti 
şi cu serviciul militar satisfăcut. 

Protopop, Iconom Nic. Popescu Og,retin. 

Prolopopiajud. Teleorman circ III Ale:tandria 
Se publică concurs, cu termen de 3ffzile, pentr~-. 

·, . , 4 . : . ·,,r · .. .-

OCUparea postului de cantăreţ I, dela parohia Perii- , 

Bro,teni, devenit va~a~t pe data de 2 Iulie 1934, . 
' . . 

;: ,,:, .·_,._,i 

Prea Cucernice Păr/!! t_e, 

Vă invităm să '•rie înaintaţi până în ziua de 15 

Aprilie 1935 un tablou de CC. Pr. Parohi cari nu 
au depus la onciul protopopesc nici până azi con

turile de gestiune· şi bugetele restante-specificate'-' 

în alăturatul _bor'derou-arătând în dreptul fiecăruia ; 

ce măsuri aţi}uat până 'acum r·. c. Voasfrăpentru 
înfiarea lor . în legalitate· şi cum au răspuns la 

aceste măs.iri, aceasta pentru aplicarea imediată a 
p~dep~elor cuvenl'te. ' · ·- -. ·' '· ' 

'\ra facem totod'ilţă cudoscut că dacă până ii' 
dat~ sus menţiopată nu :ne Vte.ţi înainta tablou( 

cerut~ vom cqnsiclera ca netrimeterea cor. turilor şi 
.. , . . . • . _,.- . . •.1 : , : f. , l _. · 

bugetelor reştante, ca~ţ: ne "produce prin această 
întârziere multe greutăţi în lucrările cancelariei, 

s~ dator~Jte::: _î,~- ~~~~ul r;;.nd neglijenţe( ti tRle

ran~~ir.i:ri., C1,yoa~J[,f şi vom, lua măsuri;:J~,.~op- ; 
seci.,nţa. . : , · 

, • I • • :-~. I :, : : ·' 

.At;hiepi,s~~p şi h'Utropplit, ,MJRON ,,fr•t > : 
Co11silier Referent, C. Moldovan 
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Circulara Nr. 2935 din 26 Martie 1935 

Prea Cucernice Părinte, 

Având în ved, re că în unele parohii unde t xi stă 
şi preoţi Elj...tători, se prcduc ndnţclegeri între 
ace,tia şi preoţii parohi respectivi în ceeace priveşte 
dreptul de folosinţă asupra terenului ce constitue 
sesia parohială. Consiliul At hiepiscopesc al Secţid 
Economice, în şedinţa dela 8 Martie 1935 exa
minând această chestiune, constatil că sesia pa
rohială formează o complectare Ia salariul preotului 
paroh ,i al cântărfţilor, nu şi la cel al preotului 
ajutător, care tfebue să se menţină strict, Ia cond:
ţiunile pe baza cărora a concurat şi a fost numit 
fără pretenţie la drepturile consfinţite ale parohului. 

In consecinţă de sesia parohială nu poate bene
ficia decât numai preotul paroh şi cântăreţii nu 
şi preoţii „ j utători. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON 
Co11s. Referent, C. Moldovan 

Circulară No. 2313 din 1 Aprilie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Din examinarea scriptelor noastre de conttbili
tate, constatăm că mare parte din bisericile Noastre 
parohiale şi filiale nu sunt Ia curent cu ach·ta1ea 
pre.vederilor b~getare către fondurile centrale de 
pe lârgă Sf. Arhiepiscopie, tvând unele din ele 
restllrţt>, încă din anul I 928. 

E tuturor cur.ascut, că lucrările din urmă, exe
cutate de Sf. Arhiepiscopie şi în special lucrările 
de renovare a bisericii Catedrale a Sf. Patriathii, 
au fost şi sunt susţinute numai din mijloace'.e 
noastre proprii, fără vrt:'un I jutor de altundeva. 

Aceste mijloace sunt formate în cca mai mare 
măsură, din m!cile contribuţii ale parohiilor, Dacă 
acestea nu-şi îr,ţeleg rostul de a )e achita la vreme, 
însemnează că şi mijloacele noastre sunt pe cale 
a se epuiza, lucrările întreprir.se să st1-gn<Zt>, iar 
prestigiul Bisericii, care este a tuturor, să fie 
micşorat. 

In baza acestor consideraţiuni - ,i sub rezerva 
aplicării cuvenitelor sancţiuni discipl:nare faţă de 
acele organe parohiale care nu s'au conformat 
deciziei Adunării Eparhiale în această privinţă, 

-Consiliul Athiepiscopesc al Secţiei Economice
în şedinţa dela 8 Martie 1935, a decis, ca pe 
viitor, să nu se mai dea de Noi descărcare acte
lor de gestiune nici unei parohii care a rămas 

în restanţă cu depunerea cotelor în chestiune, 
Pentru executarea acestei deciziuni, Vă irivităm 

a nu mai trimite Consiliului Eparhial spre verifi-

,,APOSTOLUL" 

care şi aprobare nici-un cont de gestiune, până 
ce parohia respecttvă nu va. face dovada, cu chi
tanţe în regulă, eliberate fie de oficiu protopopesc, 
fie de oficitţ de cassă al Sf. Arhiepis,opii, că este 
Ia curent cu achitarea pn:vederilor bugetjl.re dtre 
fordurile centrale. 

Orice cont de gestiune, trim's fără respe, tarea 
acestei dispoziţii, va fi înapoiat, iar actul P. C. 
Voastre consid:rând ra nest·punere la deciziunile 
chiriarh de. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON 
Co11silier Refere11t, C. Moldovan 

Circulară No. 3305 din 1 Aprilie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Deoarece ti:npul este înaintat şi nu s'au arendat 
tor,te terenurile plus de sesie din acea Protopopie, 
veţi î~griji a se f xa de urgentă licitaţii, cu toate 
formele legale, pentru toate terenurile nearendate. 

Deasemenea vt ţi îngriji de încasarea tuturor 
arenzilor pe anii trecuţi şi Vă invităm a le înainta 
casieriei Noastre, cel mai târz u până la 15 Apri
lie 1935. 

Arendarea terenuri'or s'a aprobat pe anii 1933, 
1934 şi 1935, numai cu condiţiunea de a se plăti 

arenda în timp de 10 zile dela aprobate Pentru 
neexecutarea întocmai a acestei dispoz:ţiuni sun
teţi di.rect răspunzător şi dacă până Ia data de 
mai sus r.u Ne veţi îr.ainta toate sumele restar. te, 
vom fi nevoiţi a avizi la măsurile impuse de si
tuaţia creL,tă prin nerespectar~a ordintlor Noastre. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON 

Co11silier Refere11t, C. Moldovan 
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